
Rada Gminy Bielsk Podlaski 

 
 

Protokół nr XVI/2025 
z XVI Sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski 

z dnia 29 września 2025 r. 
 
 

Obrady rozpoczęto 29 września 2025 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 09:47 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

Obecni: 

1. Diana Bisz 
2. Jerzy Chilkiewicz 
3. Andrzej Czeczuga 
4. Radosław Godun 
5. Alina Kruk 
6. Barbara Krukowska 
7. Konrad Łapiński 
8. Albin Misiuk 
9. Angelika Nieroda 
10. Stanisław Olszewski 
11. Piotr Parfieniuk 
12. Anna Siemieniuk 
13. Jerzy Tomczuk 
14. Anatol Grzegorz Tymiński 

Nieobecny – WALENTY GAŁUSZEWSKI. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

STANISŁAW OLSZEWSKI otworzył XVI Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski. Poprosił radnych o potwierdzenie 

obecności poprzez wciśnięcie odpowiedniego przycisku na tablecie. Poinformował, że ustawowy skład 

Rady wynosi 15 radnych. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum do 

podejmowania prawomocnych uchwał. Dodał, że głosowania radnych będą się odbywały za pomocą 

tabletów. Przypomniał o rozporządzeniu w sprawie ochrony danych osobowych w skrócie zwanym RODO 

wskazującym na ochronę danych osobowych osób fizycznych. 

Poinformował, że sesja jest rejestrowana, transmitowana i archiwizowana na stronie internetowej 

gminy. Osoba ujawniająca dane osobowe niezgodnie z prawem ponosi pełną odpowiedzialność za ich 

upublicznienie. 

 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że w dniu 5 września br. zmarł Wójt Gminy 

Bielsk Podlaski – śp. Walenty Korycki. Dodał, że szesnaście miesięcy temu, 7 maja 2024 r. Pan Wójt złożył 

przed Radą Gminy ślubowanie obejmując urząd wójta na IX kadencję samorządu. Niestety nie było Mu 

dane dopracować do końca tej kadencji. Powiedział, że zapamiętamy Pana Wójta jako człowieka 

będącego zawsze blisko ludzi, traktującego wszystkich z należytym szacunkiem bez względu na pozycję 

społeczną. Pan Wójt był symbolem spokoju i łagodności. Podziękował za możliwość współpracy z Panem 

Wójtem, okazywany nam szacunek i zaufanie. Cześć jego Pamięci. 



Poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie pamięci Walentego Koryckiego minutą ciszy. 

 

Przewodniczący Rady przywitał serdecznie: 

1. Wszystkich radnych, 

2. Zastępcę Wójta – Pana ANATOLA FILIPIUKA pełniącego funkcję Wójta Gminy Bielsk Podlaski,  

3. Sekretarza Gminy – Panią MONIKĘ DMITRUK, 
4. Skarbnika Gminy – Panią ANNĘ NESTERUK, 
5. Przedstawicieli Urzędu Pracy w Bielsku Podlaskim, Panią IWONĘ SKŁODOWSKĄ i Panią ANNĘ 

CIERNIAK, 
6. Pracowników Urzędu Gminy, 
7. Sołtysów Gminy Bielsk Podlaski, 
8. Mieszkańców gminy oraz wszystkich oglądających transmisję za pośrednictwem internetu. 

 
Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

Lista obecności osób zaproszonych stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI przed ustaleniem porządku obrad udzielił głosu 

pracownikowi Urzędu Pracy w Bielsku Podlaskim. 

Pani IWONA SKŁODOWSKA – przedstawiła nowe regulacje prawne w ustawie o rynku pracy i służbach 

zatrudnienia, które weszły w życie z dniem 1 czerwca 2025 r. Poinformowała o nowych formach wsparcia 

oraz dodatkowych grupach aktywizacji zawodowej dla młodzieży (studentów), seniorów oraz rolników 

chcących się przekwalifikować. Nowe przepisy mają na celu skrócenie okresu poszukiwania pracy oraz 

trwałe zatrudnienie osób bezrobotnych. Ustawa przewiduje dostosowanie kompetencji pracowników do 

zmieniających się realiów gospodarczych, w tym technologicznych i demograficznych. Urzędy pracy mają 

wdrożyć nowoczesne rozwiązania cyfrowe, które ułatwią dostęp do ofert pracy oraz usprawnią procesy 

rejestracji i wsparcia dla osób poszukujących zatrudnienia. Nowe instrumenty wsparcia mają pomóc 

osobom w zmianie miejsca pracy i dostosowaniu się do nowych warunków rynkowych. Pracownica 

Urzędu Pracy poinformowała, jakie dokumenty są wymagane do rejestracji bezrobotnego. Rejestracja 

odbywa się osobiście w siedzibie urzędu pracy oraz online poprzez indywidualne konto na stronie 

www.praca.gov.pl. Konto na praca.gov.pl staje się oficjalnym kontem klienta urzędu pracy, 

umożliwiającym elektroniczną komunikację z PUP. Nowością jest, że rejestracja w urzędzie pracy jest 

możliwa zgodnie z miejscem zamieszkania, a nie jak dotychczas miejscem zameldowania. Wyjaśniła, że 

formy pomocy takie jak pośrednictwo pracy i poradnictwo zawodowe nie wymagają konieczności 

rejestracji w urzędzie pracy. Pośrednictwo pracy polega na: 

  pozyskiwaniu ofert pracy i ich upowszechnianiu; 

  udzielaniu informacji o ofertach pracy; 

  udzielaniu pracodawcom informacji o kandydatach do pracy; 

  organizowaniu kontaktów bezrobotnych i poszukujących pracy z pracodawcami . 

Ważna zmiana: bez skierowań do pracy 

Poradnictwo zawodowe polega na: 

  pomocy w wyborze zawodu lub miejsca pracy; 

  pomocy w wyborze kierunku kształcenia lub szkolenia;  

  planowaniu rozwoju zawodowego. 

Natomiast pomocy przedsiębiorcom: 

   w doborze kandydatów do pracy (spośród osób zarejestrowanych w urzędzie pracy); 

   we wspieraniu rozwoju zawodowego przedsiębiorcy i jego pracowników, przez udzielanie   

porad zawodowych. 

http://www.praca.gov.pl/
http://praca.gov.pl/


W ramach poradnictwa zawodowego organizowane są spotkania dot. przedsiębiorczości (jak uzyskać 

środki na działalność gospodarczą), pisania dokumentów aplikacyjnych, autoprezentacji podczas 

rozmowy kwalifikacyjnej, planowania kariery oraz samopoznania. 

Wymieniła grupy osób, które są traktowane priorytetowo: 

- bezrobotni posiadający Kartę Dużej Rodziny;  

- osoby 50+; 

- osoby z niepełnosprawnością; 

- młodzież do 30 roku życia;  

- osoby samotnie wychowujące dzieci; 

- osoby długotrwale bezrobotne; 

- bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych. 

Podała przykładowe formy pomocy skierowane do osób zarejestrowanych w urzędzie pracy (staż, 

zatrudnienie subsydiowane, środki na działalność gospodarczą, szkolenia, bon na zasiedlenie, bon na 

kształcenie ustawiczne i inne).  

Na koniec prezentacji przedstawiła formy pomocy dla osób bezrobotnych po 50 roku życia:  

- dofinansowanie wynagrodzenia za zatrudnienie (bezrobotnej kobiety w wieku pomiędzy 50- 60 lat; 

bezrobotnego mężczyzny w wieku od 50 – 65 lat); 

- wysokość dofinansowania (nie więcej niż 1/2 minimalnego wynagrodzenia); 

- okres dofinansowania: 12 miesięcy. 

- zobowiązanie pracodawcy: kontynuowanie zatrudnienia przez kolejne 6 mc-y. 

Pani Iwona podziękowała za możliwość wystąpienia podczas sesji i przekazania informacji odnośnie form 

wsparcia dla bezrobotnych. 

 

2. Ustalenie porządku sesji. 

Zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z propozycją porządku obrad oraz projektami uchwał, wszyscy radni 

otrzymali w formie elektronicznej - Załącznik Nr 4 do protokołu.   

Wszystkie materiały przekazywane radnym są dostępne na „Portalu mieszkańca” na stronie internetowej 

w zakładce „Rada Gminy” – „Wyniki głosowań Rady Gminy Bielsk Podlaski”. 

Przewodniczący Rady odczytał propozycję porządku sesji wraz z dodatkowym punktem uzgodnionym na 

posiedzeniu komisji w następującym brzmieniu: „Powzięcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu 

rozpatrzenia skargi z dnia 23 września 2025 r. na działania sołtysa sołectwa Deniski”. 

Proponowany porządek sesji:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku sesji.  

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 29 sierpnia 2025 roku. 

4. Informacja o realizacji zadań oświatowych w Gminie Bielsk Podlaski w roku szkolnym 2024/2025 

oraz przygotowaniu szkół do roku szkolnego 2025/2026. 

5. Powzięcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 2025. 

6. Powzięcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu. 

7. Powzięcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości od osób fizycznych w 

celu regulacji pasa ewidencyjnego drogi gminnej. 

8. Powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 lipca 2025 r. w sprawie pomników 

przyrody. 

9. Powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Bielska Podlaskiego z dnia 29 
czerwca 2025 r. „na działalność Gminy Wiejskiej Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta” 



przekazanej w dniu 15 lipca 2025 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego. 
10. Powzięcie uchwały w sprawie wniosku o zmianę Statutu Gminy Bielsk Podlaski w zakresie 

ustalenia nowego punktu obrad sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna 
obywatelska”. 

11. Powzięcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 września 
2025 r. na działania sołtysa sołectwa Deniski. 

12. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym od dnia 29 

sierpnia 2025 r. do dnia 26 września 2025 r. 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 

14. Odpowiedzi na interpelacje. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie sesji. 

 

Radni nie zgłosili uwag, więc Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

 

Porządek obrad XVI Sesji Rady Gminy został przyjęty. 

Przewodniczący Rady poinformował, że materiały będące przedmiotem tej sesji zostały zgodnie ze 

Statutem Gminy zaopiniowane przez Komisje Rady Gminy na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września 

br. Do przedłożonych przez Wójta Gminy wniosków nie zgłoszono uwag. Ponadto poinformował iż w dniu 

24 września odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedmiotem którego były 

wniesione do Rady Gminy skargi, wnioski i petycje. 

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 29 sierpnia 2025 roku. 

Protokół z XV Sesji Rady Gminy z dnia 29 sierpnia 2025 r. został sporządzony, doręczony radnym w 

formie elektronicznej i udostępniony do wglądu w pok. 113 Urzędu Gminy.  

Radni nie zgłosili na piśmie uwag do protokołu.   

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 29 sierpnia 2025 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 



Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

 

Protokół został przyjęty. 

4. Informacja o realizacji zadań oświatowych w Gminie Bielsk Podlaski w roku szkolnym 2024/2025 

oraz przygotowaniu szkół do roku szkolnego 2025/2026. 

Informacja oświatowa stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu.   

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że zgodnie z ustawą Prawo oświatowe 

organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w terminie do dnia 31 października, przedstawia 

organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego informację o stanie realizacji zadań 

oświatowych tej jednostki za poprzedni rok szkolny. Dyrektorzy szkół przedstawili swoją informację na 

wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Bielsk Podlaski w dniu 26 sierpnia. Wszystkich 

zainteresowanych mieszkańców odesłał na stronę internetową gminy w celu zapoznania z treścią 

informacji.  

Zapytał, czy są pytania do dyrektorów szkół ? 

Pytań nie zgłoszono. 

Stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się z informacją oświatową. 

5. Powzięcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 2025. 

Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że propozycje zmian zostały opisane w załączonym uzasadnieniu do 

projektu uchwały. Poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie w skrócie propozycji zmian. 

- Pani ANNA NESTERUK przedstawiła zmiany dokonane w planie dochodów i wydatków budżetu gminy 

na 2025 rok. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionych zmian w budżecie gminy. 

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/146/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 2025.  

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu. 

 

6. Powzięcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu. 



Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały zakłada udzielenie pomocy finansowej 

Powiatowi Bielskiemu w formie dotacji celowej w wysokości 200.000,00 zł na realizację zadania „Remont 

drogi powiatowej w miejscowości Lewki”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/147/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu. 

 

7. Powzięcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości od osób fizycznych w celu 

regulacji pasa ewidencyjnego drogi gminnej. 

Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu. 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że właściciel nieruchomości położonej     

w obrębie gruntów wsi Rajsk wystąpił z wnioskiem o uregulowanie przebiegu drogi gminnej oznaczonej 

nr ewidencyjnym 468, gdyż część tej drogi gminnej usytuowana jest na działce prywatnej oznaczonej nr 

ewidencyjnym 469. Cena zakupu w/w części nieruchomości o powierzchni około 0,0900 ha została 

oszacowana na kwotę 35.000,00 zł. Koszt przebudowy drogi i usytuowania jej w ewidencyjnym pasie 

drogowym wyniósłby min. 100.000,00 zł. W związku powyższym zasadne jest podjęcie uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na zakup tej nieruchomości. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości od osób fizycznych w celu 

regulacji pasa ewidencyjnego drogi gminnej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 



 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/148/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości od osób fizycznych w celu regulacji pasa 

ewidencyjnego drogi gminnej. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu. 

 

8. Powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 lipca 2025 r. w sprawie pomników 

przyrody. 

Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że w dniu 7 lipca 2025 r. wpłynęła drogą 

elektroniczną do Urzędu Gminy petycja skierowana do Rady Gminy Bielsk Podlaski w sprawie pomników 

przyrody znajdujących się na terenie Gminy Bielsk Podlaski w celu dostosowania prawa miejscowego do 

aktualnych przepisów wynikających z ustawy o ochronie przyrody oraz wprowadzenia zasady cyklicznego  

przedstawiania Radzie Gminy informacji o stanie pomników przyrody. Petycja była przedmiotem 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków o Petycji, które odbyło się w dniu 24 września br. Komisja 

zarekomendowała uznanie petycji za niezasługującą na uwzględnienie, gdyż stan prawny dotyczący  

pomników przyrody znajdujących się na terenie naszej gminy jest aktualny, a działania dotyczące nadzoru 

i opieki nad pomnikami przyrody są prowadzone na bieżąco w miarę potrzeb. Wszystkie pomniki 

przyrody są ujęte w Centralnym Rejestrze Form Ochrony Przyrody. Ponadto z przepisów prawnych nie 

wynika, że Wójt ma obowiązek opracowania dwuletnich raportów z realizacji programów ochrony 

środowiska. 

Radni nie zgłosili się do dyskusji w tej sprawie.  

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 lipca 2025 r. w sprawie pomników przyrody. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/149/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 lipca 2025 r. w sprawie pomników przyrody. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu. 

 

9. Powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Bielska Podlaskiego z dnia 29 czerwca 

„na działalność Gminy Wiejskiej Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta” przekazanej w dniu 15 

lipca 2025 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego. 

Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że w dniu 15 lipca 2025 r. Urząd 



Marszałkowski Województwa Podlaskiego przekazał do rozpatrzenia wg właściwości przez Radę Gminy 

Bielsk Podlaski skargę mieszkańca Bielska Podlaskiego z dnia 29 czerwca 2025 r. na działalność Gminy 

Wiejskiej Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta. Pismem z dnia 30 lipca 2025 r. przedłużono termin 

załatwienia skargi do dnia 30 września 2025 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 

24 września po zapoznaniu się z treścią skargi uznała ją za bezzasadną. Komisja nie dopatrzyła się 

nieprawidłowości w działaniach Gminy Bielsk Podlaski analizując stanowisko Wójta Gminy Bielsk Podlaski 

w sprawie zarzutów podnoszonych w skardze. Po wysłuchaniu wyjaśnień Skarżącego przedstawionych na 

posiedzeniu Komisji w dniu 24 września, zarekomendowano uznanie skargi za bezzasadną, jednocześnie  

komisja zwróciła się do Wójta Gminy o podjęcie działań dotyczących zapobieżenia rozsiewaniu się rdestu 

japońskiego oraz uporządkowania oznaczenia na drodze powiatowej znaków ograniczających tonaż 

pojazdów poruszających się po tej drodze. Opinia komisja została uwzględniona w przedłożonym 

projekcie uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Bielska Podlaskiego z dnia 29 czerwca „na 

działalność Gminy Wiejskiej Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta” przekazanej w dniu 15 lipca 

2025 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/150/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Bielska Podlaskiego z dnia 29 czerwca „na działalność Gminy 

Wiejskiej Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta” przekazanej w dniu 15 lipca 2025 r. przez Urząd 

Marszałkowski Województwa Podlaskiego. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 15 do protokołu. 

 

10. Powzięcie uchwały w sprawie wniosku o zmianę Statutu Gminy Bielsk Podlaski w zakresie ustalenia 

nowego punktu obrad sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 16 do protokołu. 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że w dniu 26 sierpnia 2025 r. mieszkaniec 

Gminy Bielsk Podlaski wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy Bielsk Podlaski o zmianę Statutu Gminy Bielsk 

Podlaski dot. ustalenia nowego punktu obrad sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „trybuna 

obywatelska”. W dniu 24 września br. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała Radzie Gminy 

przedłużenie ostatecznego terminu na załatwienie wniosku do dnia 30 czerwca 2026 r. w związku z 

okolicznościami związanymi z przeprowadzeniem wyborów przedterminowych wójta, po śmierci Wójta 

Gminy śp. Walentego Koryckiego. Aktualny statut gminy przewiduje możliwość zabrania głosu osobie 

spoza rady, po uprzednim zgłoszeniu przed sesją Przewodniczącemu Rady Gminy. Przepis ten umożliwia 



zabranie głosu każdemu zarówno w sprawach merytorycznych rozpatrywanych przez Radę Gminy, jak 

również w każdej innej sprawie w punkcie o nazwie „Wolne wnioski i informacje”. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie wniosku o zmianę Statutu Gminy Bielsk Podlaski w zakresie ustalenia 

nowego punktu obrad sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 

 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/151/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie wniosku o zmianę Statutu Gminy Bielsk Podlaski w zakresie ustalenia nowego punktu obrad 

sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 17 do protokołu. 

 

11. Powzięcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 września 2025 r. 

na działania sołtysa sołectwa Deniski. 

Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 18 do protokołu. 

Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI poinformował, że w dniu 23 września br. Koło Gospodyń 

Wiejskich w Deniskach złożyło skargę na działania Sołtysa Sołectwa Deniski. Skarżący zarzucają sołtysowi 

nieudostępnienie świetlicy wiejskiej na potrzeby działalności koła i przechowywania mienia KGW. Na 

posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 24 września i wspólnym posiedzeniu wszystkich 

komisji w dniu 26 września br. obie strony przedstawiły swoje argumenty w sprawie powstałego sporu. 

Radzie Gminy została przedstawiona propozycja przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z uwagi na 

konieczność ustalenia zasad korzystania ze świetlicy. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Powzięcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 września 2025 r. na 

działania sołtysa sołectwa Deniski 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Diana Bisz, Jerzy Chilkiewicz, Andrzej Czeczuga, Radosław Godun, Alina Kruk, Barbara Krukowska, Konrad 

Łapiński, Albin Misiuk, Angelika Nieroda, Stanisław Olszewski, Piotr Parfieniuk, Anna Siemieniuk, Jerzy 

Tomczuk, Anatol Grzegorz Tymiński 

NIEOBECNI (1) 

Walenty Gałuszewski 



 

Rada Gminy przyjęła 

Uchwałę nr XVI/152/2025 

z dnia 29 września 2025 r. 

w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 września 2025 r. na działania sołtysa 

sołectwa Deniski. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 19 do protokołu. 
 
12. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym od dnia 29 
sierpnia 2025 r. do dnia 26 września 2025 r. 
Sprawozdanie stanowiące Załącznik Nr 20 do protokołu, radni otrzymali w formie elektronicznej. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Anatola Filipiuka o jego przedstawienie. 
Zastępca Wójta ANATOL FILIPIUK pełniący funkcję Wójta Gminy Bielsk Podlaski przedstawił 
sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 
Dodatkowo Wójt: 
- przypomniał, że konsultacje dot. Strategii Rozwoju Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026-2035 rozpoczną 
się od 1 października 2025 r. Zachęcał do zapoznania się z projektem Strategii; 
- poinformował, że od 1 października 2025 r. wchodzi w życie system kaucyjny. Opakowania objęte 
systemem można będzie oddawać w sklepach wielkopowierzchniowych. Na terenie gminy nie ma takiego 
punktu. Wójt stwierdził, że w związku z systemem kaucyjnym, zmniejszy się ilość odbieranych odpadów 
na terenie naszej gminy.  
Pani BARBARA DOBROGOWSKA – Sołtys Sołectwa Sierakowizna zapytała, czy będą odbierane folie od 
rolników? 

Pełniący Funkcję Wójta Gminy Bielsk Podlaski ANATOL FILIPIUK – odpowiedział, że w tym roku nie 
otrzymaliśmy dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego na odbiór tych odpadów. Rolnicy powinni 
kontaktować się telefonicznie z firmami, które się tym zajmują. Dodał, że odbiór folii od rolników nie 
mieści się w ramach odbioru odpadów komunalnych. 

Pani BARBARA DOBROGOWSKA – poprosiła o podanie nazw tych firm w celu przekazania informacji 

rolnikom. 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie międzysesyjnym nie wpłynęły interpelacje ani zapytania od radnych. 

 

14. Odpowiedzi na interpelacje. 

W związku z brakiem interpelacji nie było też odpowiedzi. 

 

15. Wolne wnioski i informacje. 

Brak wniosków. 

 

16. Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady STANISŁAW OLSZEWSKI o godz. 9.47 

zamknął XVI Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski. 

 

      Przewodniczący 
     Rady Gminy Bielsk Podlaski 

     Stanisław Olszewski 

 



 

Przygotował(a): Katarzyna Popławska 

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
Szczegółowa treść wypowiedzi osób uczestniczących w sesji znajduje się na nagraniu przebiegu sesji na 

stronie internetowej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski w zakładce „Nagrania obrad sesji rady gminy”. 

 

 


